



ADEVĂRUL

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL
ARAD

Elegant și util prin



COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1144 • Miercuri, 13 aprilie 1994 • 12 pagini • 150 lei • ISSN 1220 - 7489

Fuga de adevăr

Constrâns de un regim totalitar, în care teroarea asupra curajului era un principiu bine înstăpânit în societate, am practicat cu dezinvolură și neabătut escamotarea adevărului. Toți cunoaștem o situație care sărea și în ochii orbilor, dar o deformam într-atât încât un adevăr la lumina zilei era transformat în minciună convențională. Cu asentimentul întregii națiuni române.

Astăzi, când libertatea cuvântului e poate singura care funcționează în mod democratic, observăm cum resurecția minciunii încearcă să-și facă loc cu coatele în societatea românească. Infiltrându-se chiar în libertatea cuvântului.

Aș da, pentru început, un exemplu din sport. S-a văzut, indubitabil, în meciul Irlanda de Nord-România, cum Gh. Hagi l-a scuipat pe unul dintre jucătorii echipei gazdă. În loc să fie condamnat fără nici o reticență (ziarul nostru a făcut-o), unii dintre gazetarii sportivi ai presei centrale încearcă să găsească tot felul de scuze pentru un gest condamnat prin el însuși. În speță, Gh. Hagi ar fi fost faultat când avea mingea, dar și după ce faza se încheiase. Răspunsul la cele două faulturi, unul de joc, celălalt mitocănesc, ar fi fost scuiparea adversarului. Nu scuz cele două faulturi ale jucătorului nord-irlandez, este treaba conaționalilor săi cum privesc gesturile respective. Pe mine mă interesează gestul românului Hagi, cu toate implicațiile lui fotbalistice și morale. Nu e nevoie de o disertație asupra gestului de a scuipa pe cineva, chiar dacă acela este un adversar sportiv sau de altă natură. Gestul este condamnat în sine, orice motivație rămânând în plan secundar.

Dar atitudinea presei sportive românești care încearcă să-l discolpe pe Hagi, rămâne pur și simplu de neînțeles. Sustinut de o astfel de presă, românul Hagi va mai scuipa și altă dată, cu aceleași consecințe sportive și morale. De multe ori sportivii sunt asimilați cu țara pe care o reprezintă. Gestul lui Hagi îi implică pe toți românii. Iar românii (și din păcate o lume întreagă) au văzut gestul care reprezintă un adevăr indubitabil. Adevăr care încearcă să fie escamotat, punându-se în locul lui o minciună scuzabilă.

Nu există pardon la acest gest, de dragul de a ieși noi basma curată, când lucrurile sunt clare.

Extrapoliez gestul lui Hagi în domeniul politicii.

Am fost primiți în Consiliul Europei și ni s-au pus niște condiții. Chiar dacă nu sunt de acord cu toate cele impuse, un lucru este clar: ne-am dat, ca națiune, cuvântul de onoare că le vom îndeplini. De aceea am și fost primiți. Faptul că

Comentarii

funcționari ai Consiliului Europei vin în România pentru a vedea în ce măsură ne-am respectat cuvântul dat este o chestiune de procedură. Acești așa-zisi „controlori de calitate” merg în toate țările. Au venit și la noi. Ei vor să afle adevărul și nu minciuni naționale care să ne facă mai frumoși decât suntem. Sau, e de preferat minciuna? Și cui ar folosi? Nouă nici într-un caz.

Să revenim la concret. Este condamnat UDMR-ul pentru că a făcut anumite afirmații care nu aruncă o lumină favorabilă asupra mersului democrației în România. Este dreptul lor de a spune ce vor. Grav ar fi dacă afirmațiile maghiarilor ar fi adevărate. Atunci li s-ar putea imputa faptul că au spus un adevăr? În aceeași ordine de idei, trebuie precizat că raportorii Consiliului Europei au audiut toate partidele politice. Astfel, incriminările maghiarilor au putut fi combătute, cum au și fost, de altfel, de către cei nemulțumiți de spuselile acestora. Prin urmare, opiniile maghiarilor și ale românilor au putut fi confruntate. Eu vreau să cred ca partea română are politicieni suficient de abili diplomatici ca, prin argumente și dovezi, să demonstreze că ungerii nu sunt o minoritate oropsită și că în România se respectă drepturile minorităților cel puțin în aceeași măsură ca în alte țări. Și poate mai mult decât în Ungaria. Iar din confruntarea de opinii, crezându-i pe „controlorii de calitate” de bună credință, va reieși adevărul. Oricum, nu avem nevoie de o falsă realitate. Mass media este atât de bine pusă la punct, încât oricât s-ar încerca distorsionarea adevărului, acesta tot va ieși la iveală. Și atunci va trebui să ne găsească în postura

celor care l-au promovat.

O lozincă mereu întreținută cu o consecvență demnă de o cauză mai bună este aceea a opoziției trădătoare de țară. Unii se consideră singurii beneficiari ai acestei țări și socotesc orice atitudine după cum cade bine sau nu propriilor interese. Când opoziția afirmă că justiția nu este încă o instituție cu adevărat democratică, aceasta se consideră a fi trădare de patrie. S-au adus numeroase exemple, presa e plină de acte de injustiție girate de însăși puterea politică. Dar este interzis a fi spus. Bine ar fi dacă noi, românii, am fi atât de inteligenți să ne spălăm rufele în spațiul carpato-danubiano-pontic, că avem râuri, Dunăre și mare. Dar n-o facem. Puterea politică nu înțelege că-și face singură deserviciu prin apărarea unor elemente corupte din rândurile sale, chiar când s-au adus dovezi clare. Și atunci, e de preferat să păstrăm minciuna între granițele țării numai pentru că e minciuna noastră? Să ne bălăcim în suc propriu la infinit pentru că singuri nu suntem în stare să eradicăm corupția, minciună, hoție și imoralitate? Condamn gesturile celor care merg pe la diferite uși (fie ei chiar din opoziție) și păresc starea negativă de lucruri din România. Prezența rapoartelor Consiliului Europei este însă cu totul altceva. S-a creat un cadru democratic unde trebuie spuse lucrurile pe numele lor. Chiar dacă numele lor sunt minciună, corupție, sau hoție. Să ne ascundem din nou după deget și să trăim cu iluzia că nu ne vede nimeni?

Bine ar fi, iarăși, ca puterea să-și recunoască greșelile cele cu voce și cele fără de voce. N-o face! Atunci trebuie să fie cineva care s-o facă. Iar primul rol al opoziției este tocmai acesta.

Încep să mă îndoiesc că unii dintre noi se vor obișnui cu gândul că vremea opiniei unice și a partidului unic se conjugă la timpul trecut. Timp în care au rămas și ei. Și chiar dacă adevărul este uneori dureros pentru noi, va trebui să avem curajul să-l promovăm. Aș îndrăzni să spun: cu orice risc! Căci fuga de adevăr e numai rușinoasă, nu și sănătoasă!

I. IERCAN

„Atunci când politica intră în sala de judecată, justiția trebuie să iasă”

- Interviu cu dl. prof. universitar doctor docent VLADIMIR BANGA -



- Domnule profesor, de ce ați ales Aradul pentru lansarea noii dumneavoastră cărți „Manual de drept roman”?

- Am ales Aradul, în primul rând pentru faptul că această carte a fost editată de profesorul Mureșan de la Cluj, care este și cadru didactic al Universității din Arad. Această carte a fost scoasă, de altfel, sub egida Universității arădene și, în special sub egida Facultății de Drept. În consecință, am găsit cu cale ca cel mai nimerit loc pentru lansarea acestei cărți este Aradul din motivele arătate și sper că studenții bare au participat la acest eveniment și dau și își vor da seama de utilitatea dreptului roman. Sper totodată că această manifestare să arate valoarea dreptului roman și noua carte să constituie un imbold pentru studenți de a continua activitatea lor didactică și științifică în domeniul dreptului roman, care constituie unul din pilonii culturii și civilizației universale. Deoarece cultura universală se bazează pe mai mulți piloni, unul fiind filosofia greacă - nu poți fi filosof dacă nu cunoști filosofia greacă - al doilea fiind dreptul roman - nu poți fi jurist dacă nu cunoști dreptul roman. Deci am considerat Aradul un cadru normal, logic și juridic dacă vrei pentru lansarea acestei cărți.

Pe de altă parte, eu sunt

după cum știți și cadru didactic la Facultatea de Drept din Arad, din momentul întemeierii acesteia și, prin activitatea mea, vreau să înalț în limita posibilităților mele, nivelul științific și cultural al facultății, care, legată de Arad este justificată prin faptul că Aradul are o veche tradiție istorică fiind menționat în documente foarte vechi și consider că în această parte de vest a țării se cuvine să avem o universitate serioasă pentru ca străinii care vin în țară să poată constata valoarea universității arădene. Deocamdată, aceasta are o valoare națională, dar dorim ca în viitor să fie, dacă este posibil, și este posibil acest lucru, de o valoare internațională.

- Ce aduce nou această lucrare într-un domeniu vechi, cum este dreptul roman?

- Această lucrare nu poate să fie una inovatoare. Cel care se ocupă de dreptul roman nu face altceva decât să repete ceea ce au spus jurisconștii romani, fiindcă la prima întrebare vă arătăm că unul din pilonii culturii și civilizației universale este dreptul roman. Ceea ce au stabilit românii are valoare și astăzi și toate avatarurile prin care a trecut România, toate schimbările profunde sau mai puțin profunde, n-au putut face abstracție de dreptul roman, deoarece așa cum spunea un cunoscut avocat între cele

două războaie mondiale, dreptul roman există, rezistă și subzistă.

Contribuția mea este modul în care am împărțit materia, precum și concluziile acestui curs. Cine cunoaște dreptul roman este familiarizat cu terminologia română, cu instituțiile romane cu valoare perenă. Am încheiat cu un citat din titanul istoriei universale, care este Nicolae Iorga și care spunea „Un om de știință trebuie să se încadreze în evoluția socială și să facă lucruri așa cum societatea o cere, în direcția în care societatea o cere, în afara oricărei lupte. Dacă nu ne integrăm, noi nu însemnăm nimic”. Or, societatea de astăzi cere anumite lucruri care să ajute la crearea spiritului de răspundere civică, care este foarte important, la ridicarea nivelului cultural și a nivelului moral. Dreptul roman poate să contribuie la moralizarea societății, fiindcă așa cum se scrie chiar și în motto-ul acestei cărți, „Regulile dreptului roman sunt acestea: a trăi în cinste, a nu vătăma pe altul, a da fiecăruia ce-i se cuvine” (Ulpian). Cred că în afara acestor precipe, în afara acestor gânduri și în afara acestor reguli nu poate exista o regulă mai frumoasă. De altminteri, ultima parte „a da fiecăruia ce-i se cuvine”, amintește de ceea ce spunea Platon în legătură cu dreptatea și cu obligația fiecărui cetățean: fiecare să facă ceea ce trebuie să facă. Dacă fiecare dintre noi va face ceea ce trebuie să facă, atunci ne vom încadra în aceste reguli permanente ale dreptului și aceasta m-a determinat să pun acest motto, care sintetizează și înțelepciunea romană, dar în același timp are conținutul și cu filosofia platoniciană.

Au consemnat:
FLORIN GALIȘ
VALER MĂRGINEAN
Foto: MARCEL CÂNCIU

(Continuare în pag. 4)

Laszlo Tokes cere sprijinul guvernului ungar

Episcopul reformat Laszlo Tokes, președinte de onoare al U.D.M.R., a adresat premierului Ungariei, Peter Boross, o scrisoare, intitulată: „Ajutați-ne să rămănem acasă”, solicitând „sprijinul firesc al guvernului ungar și al țării-mamă în lupta noastră legală pentru supraviețuire”. Sustinând dreptul la autodeterminare colectivă, la autonomie, Laszlo Tokes afirmă: „Condiția de bază indispensabilă pentru supraviețuirea colectivității maghiare din România este suveranitatea limitată care să respecte integritatea țării noastre și unitatea ei pluralistă”.

„Guvernul ungar, arată, pe de altă parte, episcopul în scrisoarea publicată în „Magyar Nemzet”, ar trebui să se așeze la o masă, la nivel corespunzător și competent, cu reprezentanții Uniunii Democratice a Maghiarilor din România și să soluționeze

împreună, în acord cu interesele universale ale națiunii problemele de interes reciproc ale emigrării, ale angajării în muncă în Ungaria, ale tratamentului și învățământului medical, ale despăgubirilor și alte probleme tratate în prezent în mod întâmplător”.

Alegerile anticipate - „o diversiune”

Problema alegerilor anticipate este „o diversiune”, care demonstrează că P.D.S.R. nu are altceva de făcut decât „pseudocampanie electorală” - a afirmat Dinu Patriciu, membru în Comitetul Director al Partidului Liberal - 1993. Accentuând că speculațiile pe tema „anticipatelor” fac rău opoziției și că nici electoratul nu le dorește, deputatul liberal a anunțat, pe de altă parte că opoziția, grupată în Convenția Democratică, va declanșa o acțiune de contracarare a campaniei electorale a P.D.S.R.

CITIȚI ÎN ZIARUL DE MÂINE

Serviciul pentru combaterea crimei organizate
A retezat încă o filieră de trafic de persoane
♦ TRAFICANȚII
OCOLESC ARADUL
PREFERÂND ZONA
ORADEA ȘI
TIMIȘOARA

Mini Maxi

Doriți mărfuri de cea mai bună calitate, la prețuri avantajoase?

Nu trebuie să plecați pentru aceasta în străinătate.

Vizitați magazinul MINI MAXI și vă veți convinge.

Matinal

● Este a 103-a zi a anului și au mai rămas 262 de zile până la sfârșitul anului 1994.

● Soarele răsare la ora 6 și 33 de minute și apune la ora 19 și 59 de minute.

● Vremea va fi instabilă cu cerul temporar noros. Vor cădea averse de ploaie însoțite, mai ales în cursul zilei, de descărcări electrice. Vântul va sufla moderat, cu intensificări în timpul averselor din S și SV. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 12 și 17 grade, iar minimele între 5 și 9 grade. (Meteorolog de serviciu Iuliu Vrajdiak)

● Maxima zilei: „Vocația eternității este singurul fel al omului de a fi om și nu vierme existențialist”. - Vl. Streinu.

● Praznicul zilei: Pătimirea Sfântului, sfințitul Mucenic Artemon, preotul din Laodiceea. (303)

● Evenimente. La noi. ● În anul 1815 s-a născut la București Costache Caragiale, actor, regizor, dramaturg primul director al Teatrului Național din București (m. 13.02.1877). ● În 1886 s-a născut, la Birlad, pictorul Nicolae Tonitza (m.28.02.1940). ● În 1913 se înființează la București Academia de înalte studii comerciale și industrie, prima instituție de învățământ economic superior din România. ● Astăzi începe turneul Operei Naționale în Germania și Anglia (13.04.-27.05).

● În lume. ● În 1945 a fost eliberat orașul Viena de sub ocupația fascistă. ● Astăzi liderul O.E.P., Yasser Arafat, se adresează Adunării Parlamentare a Consiliului Europei (Strasbourg). Conform Declarației de principiu semnate la 13.09.1993 la Washington de către Israel și O.E.P., forțele israeliene trebuie să se retragă din fâșia Gaza și Ierihon, după semnarea unui acord cu privire la modalitățile de efectuarea acestei operațiuni. 11 membri ai Uniunii Europene vor deschide în fața Curții Europene de Justiție procedurile judiciare împotriva Greciei, pentru a determina să ridice embargoul instituit împotriva fostei republici Iugoslave, Macedonia. **D.S.**

O placă de beton s-a prăbușit sub trei bărbați

● Unul dintre ei a murit, strivit

Duminică, la Caporal Alexa a fost înmormântat Petru Petrușel, victima unui accident stupid petrecut în după-amiaza zilei de vineri.

Petru se eliberase din armată cu aproximativ un an în urmă și venise la Caporal Alexa, la sora lui în căutare de lucru. Vineri, împreună cu cumnatul său Dobra Petru, ajutați de un vecin Timiș Ioan s-au apucat să spargă o placă turnată din beton. Cumnatul dorea să facă niște modificări la o casă aflată în gospodăria sa. În acest scop s-au suit deasupra și au început să izbească placa cu târnăcoape și răngi. Placa era situată la câțiva metri înălțime. La un moment dat aceasta s-a rupt în două prăbușindu-se împreună cu ei. Petrușel Petru a murit pe loc, strivit. Cumnatul său a scăpat doar cu câteva contuzii și zgârieturi. Timiș Ioan puternic lovit la cap a fost transportat la Spitalul Județean Arad.

UNDE FACEM PIAȚA?

Prețuri practicate marți 12 aprilie

Piața Mihai Viteazul: faină 450 lei/kg, cartofi 180 lei/kg, ceapă 800 lei/kg, ceapă verde 80-100 lei/kg, fasole uscată 900 lei/kg, spanac 800 lei/kg, salată 150 lei/kg, zarzavat 500 lei/kg, varză murată 250 lei/kg, usturoi 3000 lei/kg, mere 150-250 lei/kg, nuci 3000 lei/kg, castraveți 1000-1400 lei/kg, roșii 2400-2800 lei/kg, grapefruit 1400 lei/kg, banane 2600 lei/kg, gulii 150-160 lei/kg, portocale 1200 lei/kg, smântână 2400 lei/kg, lapte 500 lei/litru, telemea

oi 3500 lei/kg, caș 3800 lei/kg, brânză vaci 2400 lei/kg, ouă 100 lei/buc, miere 3500-3700 lei/kg, ardei gras 5600 lei/kg.

Piața Catedralei: cartofi 150-180 lei/kg, ceapă 1000 lei/kg, ceapă verde 100 lei/kg, spanac 800 lei/kg, salată verde 200 lei/kg, usturoi 2700 lei/kg, zarzavat 450-500 lei/kg, ridichi 150 lei/kg, gulii 200 lei/kg, varză murată 250-300 lei/kg, mere 150-200 lei/kg, pere 400 lei/kg, smântână 2000 lei/kg, lapte 500 lei/litru, brânză de vacă

Piața Chișineu Criș

Marți 12 aprilie

Legume-fructe: cartofi 120 lei/kg, ceapă 500 lei/kg, arpagic 2600 lei/l, ridichi - 200 lei/kg, ceapă verde 100 lei/kg, usturoi 3000 lei/kg, varză murată 150 lei/kg, fasole uscată 700 lei/kg, zarzavat - 350 lei/kg, salată verde - 50 lei/kg, spanac - 400 lei/kg, mere - 250 lei/kg, nucă 5000 lei/kg.

Alte produse: miere de albine 2600 lei/kg, ouă 80 lei/buc., ulei de floarea soarelui - 1500 lei/l.

Produse lactate: lapte 350 lei/l, brânză dulce

Evenimente familiale

Bun venit! Ieri au fost înregistrați următorii nou născuți: Urdaș Alexandru Cristian și Marius Cătălin, Balaș Paula Mariana, Mariș Robert, Mihălescu Petrișor Cosmin, Portaru Sigina Maria, Erdely Norbert Alvin, Sabou Cosmin, Rostaș Amalia, Gal Adriana Cristina, Costea Andreea Bianca, Ardelean Florina, Pop Larisa Florina, Bej Emilian, Mușătoiu Robert Cristian, Forț Raul Adrian, Petrean Livia Lidia, Ardelean Valentin Andrei, Nagy Kristina Noemi, Tătar Chelmăgan Marinel Ioan.

Conferință

Asociația tineretului catolic român Arad organizează joi, 14 aprilie a.c., ora 17,30, în sala „Iuliu Maniu” conferința cu tema: „Giulgiul Mântuitorului”, susținută de părintele profesor Nicolae Dănilă, protopopul greco-catolic al Sebeșului.

Sedinta de luni, 11 Aprilie a.c., a CLM Arad, a început cu prezentarea sub titlul de „Comunicat” a raportului privind activitatea executivului în primii doi ani de la alegerile locale.

Raportul de 26 de pagini a fost susținut de dl. primar Cristian Moisesuc și a început așa: „Mi-am asumat funcția de primar cu credința că cea mai importantă componentă a idealului meu de viață corespunde cu așteptările electoratului”.

Au fost evidențiate pe parcursul expunerii realizările legislative, unde pledoaria pentru majorarea procentelor care revin de la bugetul de stat din impozitele vărsate de întregul județ, de la 5 la 35-40% și adoptarea hotărârii 64/93, considerată o victorie a CLM Arad, au reprezentat punctele principale.

Despre relațiile dintre Primărie și regiile autonome dl. primar s-a exprimat concis, în mod plastic: „Regiile sunt în mâinile Primăriei”, expresie care implică atât obligații cât și drepturi de ambele părți.

Declarația: „Consider că o clarificare (în ce privește acuzați-

2000 lei/kg, brânză telemea de oaie 3500 lei/kg, ouă 100-120 lei/buc, miere 2000-2400 lei/kg, lână 4500 lei/kg.

Piața Aurel Vlaicu: cartofi 200 lei/kg, ceapă 800 lei/kg, fasole uscată 900 lei/kg, spanac 500 lei/kg, salata 150 lei/buc, zarzavat 450-500 lei/kg, usturoi 2500 lei/kg, mere 250 lei/kg, nuci în coajă 1000 lei/kg, brânză de oaie 3500 lei/kg, brânză vaci 2200 lei/kg, lapte 500 lei/litru, ouă 100 lei/buc.

ATENȚIE! Începând cu data de 15 aprilie, ca urmare a hotărârii Consiliului de administrație a Regiei Autonome a Piețelor vor fi notificate taxele în piețe.

de vacă - 2400 lei/kg, telemea de oaie - 3000 lei/kg, smântână - 2500 lei/l, caș dulce - 4000 lei/kg.

Cereale: grâu - 15-16.000 lei/câbel (120 l), orz 13-14.000 lei/câbel, ovăz - 11.000 lei/câbel, porumb boabe - 12-14.000 lei/câbel, faină 350 lei/kg, țărâțe - 160 lei/kg.

Animale: porci (8 săpt.) - 40-60.000 lei/per., tineret porcin (2-4 luni) 60-70.000 lei/buc., tineret porcin (4-8 luni) 70-90.000 lei/buc., porci grași - 1350 lei/kg.

Materiale pentru construcții: cherestea rășinoasă - 160.000 lei/mc, șipci brad - 6000 lei/kg, var - 150 lei/kg.

C.A.

Prețul unei butelii - 4.500 lei

În legătură cu prețul unei butelii cu gaz, am primit de la S.C. PECO S.A. următoarea precizare: „Prețul unei încărcături cu gaz petrolier lichiefiat transportat la domiciliul populației este de 4.500 lei. Temeiul legal al acestei scumpiri este Nota Negociere nr. 9294/8 aprilie a.c. încheiat între Departamentul Industriei Chimice și Petrochimice și Departamentul Prețuri și Protecția Concurenței.

HOROSCOPI

Miercuri, 13 aprilie

Berbecul: (21.03.-20.04). O zi interesantă, în care capacitatea dvs. de convingere va fi evidentă. Farmecul personal nu e suficient însă!

Taurul: (21.04.-20.05). S-ar putea ca astăzi, să culegeți roadele unei afaceri mai vechi. Din păcate aveți și o problemă de rezolvat, care însă vă va da multă bătaie de cap.

Gemenii: (21.05.-21.06). S-ar putea ca azi, la locul de muncă, să aveți parte de un mic conflict, dar care va fi înălțat cu ajutorul unei persoane foarte apropiate.

Racul: (22.06.-22.07). Veți stărni dușmănia unui coleg de serviciu. Nu trebuie să vă frământați însă acest lucru!

Leul: (23.07.-23.08). Confruntări agasante la locul de muncă. Și în familie lucrurile sunt destul de încurcate.

Fecioara: (24.08.-23.09). Încercați să fiți mai discret în ceea ce faceți, fiindcă altfel aveți toate șansele ca cineva să vă ia de sub nas cum s-ar zice respectivă afacere.

Balanța: (24.09.-23.10). O dispută de ordin administrativ vă va umple de nervi azi. Spre seară însă vă veți reveni, iar persoana iubită vă va ajuta să vă recăpătați moralul.

Scorpionul: (24.10.-22.11). O zi mediocră. Și ceea ce e și mai rău e faptul că veți ajunge la concluzia că situația financiară e pe butuci. Depindeți în mare măsură de partenerul dvs. sentimental... și nu e bine.

Săgetătorul: (23.11.-21.12). Deși v-ați agitat mult în ultima vreme, recompensa materială pe care o veți primi azi va fi mult sub ceea ce v-ați așteptat.

Capricornul: (22.12.-20.01). Posibile neplăceri de natură financiară. Nici cu sănătatea nu stați bine. În schimb, în plan sentimental, o mică reușită vă dă curaj.

Vărsătorul: (21.01.-19.02). Un anume optimism, un echilibru și multă tandrețe față de cei din jur, sunt caracteristicile acestei zile, deosebit de calme.

Peștii: (20.02.-20.03). E posibil ca azi să primiți o sumă importantă de bani. La locul de muncă feriti-vă de inițiativele unor colegi.



SPECTACOLE

CINEMATOGRAFE

DACIA Vânătoare de oameni (SUA). Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 600 lei. Prima reprezentație este cu preț redus.

MUREȘUL Val de sânge (SUA). Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 400 lei. Prima reprezentație este cu preț redus.

ARTA Arma fatală I (SUA). Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19. Preț bilet 400 lei.

PROGRESUL Plăcerea dragostei (SUA). Orele: 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.

SOLIDARITATEA Pe cuvânt de polițist (FRANȚA). Orele 17. Preț bilet 200 lei.

Teatru

Teatrul de stat prezintă joi, 14 aprilie, orele 18 spectacolul „Ulyssindbad” de Xenia Kalogeropoulou.

Concerte

Filarmonica de Stat Arad prezintă joi, 14 aprilie 1994, ora 18,00 la sala Palatului Cultural un CONCERT SIMFONIC. Dirijor: Marco Maria Canonica - Germania. Soliști: Dorina Mangra, Andrei Kelemen. Program: G.Enescu - Rapsodia I, A. Vivaldi - Concertul pentru oboi și orchestră în la minor, W.A. Mozart - Concert în re major K. 271 A pentru vioară și orchestră, F.I.Ceaikovski - Simfonia a IV-a.

Telex polițienesc

În perioada 8-11 aprilie a.c. autori necunoscuți au pătruns prin forțarea unui geam și ruperea grătilor de protecție în magazinul universal din Vladimirescu, de unde au furat obiecte de îmbrăcăminte în valoare de 25.000 lei. ● Poliția din Șagu l-a depistat pe numitul Cislău Gigă Gheorghe autorul unui furt calificat comis în noaptea de 6/7 aprilie împotriva lui C.Ioan din Șagu.

● Tot la Șagu a fost prins la domiciliul său inculpatul Ifrim Victor care posedă mandat de arestare preventivă și se susține de la judecată.

● Poliștii de la Biroul de Pază și Ordine l-au depistat pe Covaci Aurel și Gherman Ioan care transportau cu o autospecială lemne. La control s-a constatat în plus o cantitate de circa 2 metri steri de lemn față de cantitatea înscrisă în acte. ● A

fost depistat numitul Magiar Arpad din Jupa de Sus, județul Hunedoara fără ocupație care a sustras o bicicletă de pe strada Maiakovski bloc 3. ● În cadrul acțiunilor de control organizate de Poliția rutieră au fost controlate 143 de autovehicule, s-au aplicat 38 de amenzi în valoare de 19.500 de lei, din care 6 pentru inspecții tehnice, au fost reținute 4 permise de conducere (2 pentru conducere sub influența alcoolului și 2 pentru defecțiuni tehnice) și au fost reținute 2 certificate de înmatriculare. Au mai fost testate radar 2311 autoturisme, constatându-se în 97 de cazuri depășiri ale vitezei legale. Lucrătorii de la Biroul Circulație au reținut 7 permise de conducere, au controlat 428 de autovehicule și au aplicat amenzi în valoare de 49.200 lei.

„IPTANA SEARCH” SRL BUCUREȘTI

Angajează pentru serviciul de consultanță la Arad, INGINER SPECIALITATEA DRUMURI ȘI PODURI care urmează să efectueze verificarea calității materialelor ce se vor utiliza la reabilitarea DN 7 Lipova-Nădlac.

Candidații vor lua contact cu societatea, la telefoanele din Arad: 057-234043 și Timișoara: 056/92963.

Invitație

La Arad, P-ța Avram Iancu la Clubul Tineretului, a luat ființă cercul rebustist „SUPER INTEGRAME”. În data de 16.04.1994 orele 10,00 sunt invitați la sediul cercului, CLUBUL TINERETULUI Arad, iubitorii și creatorii de cuvinte încrucișate pentru prima ședință.

barea unui fond de protocol pentru deplasări în străinătate.

DI. ATANASIU a cerut cu mult aplomb o politică incisivă pentru obținerea de venituri la bugetul local și a spus că dacă regiile autonome nu colaborează cu Primăria, nu trebuie să vorbim despre subordonare, ci despre concurență.

DI. DORU POPA: „Primarul nu știe sau nu vrea să fie șmecher. Conflictul cu mass-media nu trebuie omis, pentru că pe ei nu-i interesează activitatea primarului, ci numai imaginea lui”.

DI. MOȘ: „Din păcate, raportul nu a fost decât pozitiv deci el trebuie criticat. Nu poți spune „Ce putem face?” în fața alegătorilor.

DI. MOȘ a apreciat raportul folosindu-se de un citat dintr-o recentă declarație a d-lui Dan Ivan, care spunea că nu știe încă cine conduce la CLM Arad, dar sigur cei mai mari sunt contabilii și juristii.

Ca să folosesc și eu un citat din aceeași declarație pot să spun: „În rest, totul este OK!”

N-a mai fost loc pentru alte, posibile, comentarii.

BĂTRIN DRĂGHICI

„Imaginea României în Occident este una a stabilității”

Interviu cu domnul profesor Paolo Lorenzi, președintele AECIR

– Domnule Paolo Lorenzi, sunteți președintele Asociației Economice și Culturale Italo-Română (AECIR) și reprezentați Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad în zona de nord a Italiei. De curând, o misiune economică românească a avut întâlniri cu mai multe camere de comerț italiene din nordul Italiei. Cine a fost organizatorul acestei misiuni economice și cum s-a concretizat ea?

– Această misiune economică a fost organizată de AECIR la solicitarea Camerei de Comerț și Industrie a Județului Arad și al Univest (al cărui președinte este domnul Remus Tănase). Scopul misiunii economice a fost, în principal, contactarea unor camere de comerț din nordul Italiei care ar putea prezenta interes pentru România și mai ales pentru Arad, pe de o parte, iar de pe altă parte punerea în temă a agenților economici italieni privind posibilitatea de a investi, de a colabora și de a afla facilitățile de care societățile italiene pot beneficia în relațiile economice cu partea română. În această colaborare bilaterală se urmărește și sprijinul pe care partea italiană îl acordă României pentru a avea acces la liniile de credit puse la dispoziție de CEE pentru țările foste socialiste.

– Cu ce rezultate concrete (imediate și de perspectivă) s-a concretizat această misiune economică?

– În primul rând aș dori să subliniez faptul că toate camerele de comerț italiene contactate și-au arătat întreaga disponibilitate privind delegația română și problemele discutate. Astfel au avut loc întâlniri cu 12 camere de comerț din nordul Italiei. Mă voi referi, pe scurt, la câteva dintre aceste întâlniri. Voi începe cu Verona, cu care raporturile economice și culturale ale Aradului sunt deja consolidate, atât cu Camera de Comerț cât și cu târgul din Verona. O realizare deosebită a constituit inaugurarea cursei de avion Verona-Timișoara, care face escală și la Arad. Pentru facilitarea activităților specifice la Camera de comerț din Verona există un oficiu al Camerei de Comerț și Industrie a Județului Arad. În legătură cu manifestările expoziționale care au loc în cele două orașe, fiecare, pe bază de reciprocitate, va asigura prezentarea partenerului. Astfel la târgul Agroma '94 care va avea loc la Arad va fi prezentă și o delegație a președinției târgului de la

Verona pentru dezvoltarea relațiilor economice existente deja. O întâlnire eficientă a avut loc și la Gorizia cu reprezentanții unor sectoare productive ei propunând un program concret foarte interesant pentru ambele părți. S-a realizat un acord privind schimbul de informații și accesul la bazele de date comune, obținerea pentru România a unor burse de studii în vederea pregătirii de manageri în diplomație. Deoarece Gorizia este considerată poartă de intrare în Italia iar Aradul este o poartă de intrare în România colaborarea se va extinde și pe probleme specifice de vamă, depozite, transport ș.a. În acest sens delegații arădene formate din reprezentanți ai Prefecturii, Consiliului Județean, Camerei de Comerț și Industrie a Județului Arad, Direcția Vămirilor, Universitatea „Vasile Goldiș” au avut întâlniri cu reprezentanții părții italiene. Regiunea Gorizia este interesantă din punct de vedere economic pentru calitatea ei de zonă de frontieră și datorită faptului că dispune atât de fonduri comunitare cât și naționale pentru dezvoltare deci pentru relansarea investițiilor atât în zonă cât și în alte țări cum este de exemplu România. La camerele de comerț din Vicenza (Veneto) și Bergamo au fost puse bazele finanțării unor cursuri de pregătire profesională și crearea unor societăți mixte româno-italiene. Întâlnirea de la Camera de comerț din Torino a avut semnificația ei aparte. Astfel datorită zonei geografice în care se află Torino, ea se poate constitui într-un „cap de pod” în relațiile economice româno-franceze. Din punct de vedere financiar pe noi și pe dumneavoastră arădenii ne interesează colaborarea cu Camera din Torino deoarece este singura cameră pe care CEE a delegat-o pentru a obține fondurile de finanțare prin programul „Ouverture”. Centrul de afaceri al Camerei de comerț arădene va fi finanțat prin acest program el fiind o instituție modernă care va presta servicii, hotel, facilități vamale, târguri și expoziții, depozite de tranzit și altele. Persoana responsabilă față de CEE pentru acest proiect va face o vizită de documentare la Arad, la sfârșitul lunii mai.

– Din cele pe care ni le-ați spus până acum, domnule președinte, rezultă că interesul economic al Occidentului pentru România a crescut. V-aș ruga să-mi spuneți care este imaginea țării noastre în Occident și bineînțeles în



Italia?

– Chiar dacă mai există unele lucruri care trebuie corectate, imaginea României este pozitivă, este o imagine a stabilității. Acest lucru a făcut și face ca încrederea investitorilor străini în România să crească necontenit ei dându-și seama mai ales în ultimă perioadă, că aici li se oferă facilități și garanții importante. Interesul crescut pentru România se datorează și unui comunicat al CEE din care rezultă foarte clar că România a depășit punctul critic și se află pe o traiectorie ascendentă. Astfel în respectivel comunicat se precizează că în 1991 inflația în România a fost de 1.650 la sută, în 1993 aproximativ trei sute la sută iar pentru 1994 se estimează ca ea să ajungă în jurul valorii de 60 la sută. Tot din acest raport al CEE rezultă că în zece ani România va putea fi membru cu drepturi depline al CEE.

– Așa să fie. Pentru că sunteți italian și reprezentați interesele unei instituții românești în Italia vă rog să-mi spuneți de ce vin investitorii italieni în România?

– Vă voi răspunde scurt și la obiect. Datorită situației de incertitudine, politică și economică, din țara mea, capitalul local (autohton) caută piețe de plasament. România, după cum am spus mai înainte, oferă mari posibilități investitorilor străini aproape în toate domeniile de

activitate (producție, servicii, comerț). Și pentru că nu toate merg „ca pe roate” aș dori să mă refer la câteva probleme care frânează, limitează dorința investitorului străin, fie el italian fie german, francez sau de altă naționalitate. Să vă dau câteva exemple: nu există posibilitatea concesionării, a închirierii terenurilor și a halelor de producție. Sistemul bancar funcționează greoi întârziindu-se nepermis de mult decontările între agenții economici. Infrastructura lasă mult de dorit (drumurile, telecomunicațiile) apoi accesul prin punctele de frontieră se face foarte greoi. Totuși din câte sunt informat se pare că nu este departe momentul în care vor începe lucrările de modernizare a unor puncte de frontieră și a liniilor de telecomunicații. Și pentru că trebuie să fim optimiști aș încheia prin a transmite cititorilor ziarului „Adevărul” din Arad că misiunea economică arădeană care a vizitat nordul Italiei a avut un ecou puternic bucurându-se de o puternică mediatizare prin toate formele specifice (presa scrisă, radio și televiziune). Sperăm ca acordurile încheiate, protocoalele de colaborare cu camerele de comerț vor duce la o dezvoltare a relațiilor economice și culturale dintre România și Italia.

– Vă mulțumesc.

A consemnat
VIOREL BOT
Foto: VIOREL MUSCA

OFERTELE BURSEI DE MĂRFURI ARAD (pentru licitația de mâine)

La ședința de licitație care va avea loc mâine, 14.04.a.c., Bursa de Mărfuri Arad oferă următoarele produse: 10 tone concentrat suc vrac; 5 tone concentrat suc (1 kg); 500 tone melasă tip 50; 100 tone porumb boabe; 50 tone soia boabe; 50 tone șrot soia; 10 mii buc. maieuri copii; 10 mii bucăți chiloți copii (1); 10 mii bucăți chiloți copii (2); 10 mii bucăți chiloți copii (3); 10 mii bucăți chiloți bărbați; 5 mii bucăți chiloți trening (subțire) copii; 20 tone pui congelat carcasă; 12 tone ciuperci saramură; 20 mii bucăți conserve ciuperci (230 gr.); 500 capete miei vii (12-18 kg); 2000 capete miei vii (10-20 kg); 2 tone grund anticoroziv; 8 tone vopsea ulei (albă, ocru, verde); 4 tone chit gam; 3 tone praf de curățat; 3 tone cuie - 100 mm.

Ședința va începe la ora obișnuită.

Ș.T.

Întâlnirea secțiunii agricole a Camerei de Comerț și Industrie a Județului Arad

Luni, 11 aprilie 1994 a avut loc întâlnirea secțiunii agricole a Camerei de Comerț din Arad. Cu acest prilej Bursa de Mărfuri Arad, prin intermediul domnului director Viorel Dinu, a prezentat producătorilor agricoli modul de lucru al Bursei precum și brokerii agenților de intermediere

bursieră. Aceștia sunt următorii: Tănăsie Gabriel - SC Amet SA, Julcovan Radu - SC Ași Floria SA; Iovanov Daniel - SC Arbema SA, Epure Daniel - SC Arbema SA, Ploscaru Florin - SC Amarad SA, Horga Ioan - SC Amarad SA.

VIOREL BOT

La CONAR S.A. Arad O investiție pe termen lung Privatizarea prin metoda standard

Printre societățile comerciale din Arad care au trecut la privatizare (prin metoda standard) se numără și CONAR SA Arad. Angajații societății care au dorit să se privatizeze au avut această posibilitate. Unii dintre ei au făcut-o, alții nu. De la atelierul confecției metalice, din 15 angajați, s-au privatizat doar patru muncitori și inginerul Nicolae Lupei, șeful atelierului. Privatizarea s-a făcut anul trecut, prin trecerea a 51 la sută din capitalul social în proprietatea angajaților care au dorit să participe la această operație. Pentru a înțelege mai bine cum se procedează în asemenea situații, să urmărim în continuare discuția pe această temă, purtată cu dl. inginer Lupei.

– Am înțeles că printre salariații care au intrat în proprietatea unor acțiuni de la CONAR vă numărați și dv. Vă rugăm să ne spuneți cum s-a procedat în mod practic pentru trecerea la privatizare.

– Reamintind că Fondul Proprietății Private deține 30 la sută din capitalul social al societăților comerciale, iar Fondul Proprietății de Stat 70 la sută, înseamnă că la CONAR s-a privatizat 30 la sută FPP și 21 la sută FPS. În ce mă privește, m-am pregătit din timp pentru privatizare, procurând certificate de proprietate. Precizez că fiecare salariat a putut să-și valorifice certificatele de proprietate, cu condiția ca pentru fiecare certificat să depună numerar 21 la sută din valoarea sa.

– Cât a fost anul trecut valoarea unui certificat de proprietate la FPP I Crișana-Banat?

– 140.500 de lei.

– Câte certificate ați valorificat dv.?

– 96 de bucăți, pentru care a trebuit să depun numerar trei milioane de lei. Am vândut autoturismul personal și pământul moștenit de la părinți, trei hectare la Buteni, pentru a aduna această sumă.

– Explicați-mi, vă rog, de ce a trebuit să depuneți bani numerar?

– Pentru a cumpăra acțiunile de la FPS, acea parte de 21 la

sută, (din acele 70 la sută de procente câte a deținut statul la început).

– Să recapitulăm: ați deținut 96 de certificate de proprietate și suma de trei milioane de lei. Cu ce v-ați ales?

– Am intrat în posesia unui număr de 1075 acțiuni, în valoare de 40.034 de lei fiecare.

– În procent, cât dețineți din capitalul social?

– Partea mea reprezintă exact 5,107 la sută.

– Dar practic, cu ce v-ați ales în urma privatizării? Ce ați câștigat?

– După câte sunt informat, societatea noastră a încheiat anul 1993 cu beneficii, iar adunarea generală a acționarilor (AGA n.a.) a hotărât ca din beneficiul net ce ne revine ca acționari, o bună parte să fie folosit pentru cumpărarea în continuare a părții de capital social al societății noastre rămasă în proprietatea FPS. Este vorba despre 49 la sută.

– Deci, în final, veți privatiza societatea în proporție de sută la sută.

– Exact. Toată documentația este aprobată pentru ca în decurs de opt ani să plătim, în mod eșalonat, din beneficiul net care ne revine, ratele anuale - să le spunem așa.

– În cazul dvs., care dețineți acum peste 5 la sută din întregul capital social al societății, la cât se ridică suma pe care trebuie să-o plătiți în cei opt ani, pentru a cumpăra și partea de capital rămasă în proprietatea FPS?

– După cum am calculat, mie mi se va reține în total, în cei opt ani, din beneficiu, în jur de 20 milioane de lei.

– La ce câștig vă așteptați deci, în afară de salariu, în calitate de acționar?

– Până la achitarea obligațiilor către stat, în cei opt ani nu cred că vom câștiga cine știe ce. Abia pe urmă, dacă societatea se va dovedi viabilă...

– Cu alte cuvinte, privatizarea prin metoda standard este o investiție pe termen lung.

– Exact.

ȘTEFAN TABUJA

Titluri din presa italiană care reflectă colaborarea economică dintre ROMÂNIA și ITALIA prin intermediul camerelor de comerț din Arad și a camerelor de comerț din nordul Italiei

Le città di Siedlce e Arad hanno stretto intese con la Camera di commercio

Gli industriali privati rumeni aprono un ufficio a Bergamo

L'obiettivo è stabilire relazioni con imprenditori per la costituzione di società a capitale misto

Martedì alla Camera di Commercio La Romania si presenta agli operatori economici

Ieri l'incontro in Camera di commercio

La Romania chiama e le ditte bresciane rispondono all'appello

a caccia di «joint-ventures»

Illustrate le novità per l'export Investire nei Paesi dell'Est in città operatori rumeni

OMEX STAR ★ OMEX STAR ★ OMEX STAR

Un sistem de întraajutorare sigur care garantează câștiguri mari!

- Sistemul de întraajutorare OMEX STAR are o singură variantă:
- Depunând sume între 25.000 lei și maximum 250.000 lei se câștigă după trei luni de 8 ori suma depusă. La depunere se percepe un comision de 5 la sută la suma depusă inițial.

Depunerile se pot face la:

● CASIERIA NR.1 din str. Scărișoarei, nr. 13 A (în spatele magazinului de accesorii auto, zona UTA), zilnic între orele 9-20; sâmbătă și duminică între orele 9-15.

● Casieria nr.2 din str. Renașterii (zona Micălaca) zilnic între orele 9-17, sâmbătă 9-15. Duminică închis.

● Casieria nr.3 din str. Cloșca (Pița Mihai Viteazul) prin Florăria „BLUE CHARM” zilnic între 9-18; sâmbătă 9-15, duminică închis.

TOMBOLA DE PAȘTI

Prima fază a tombolei de Paști organizată de „OMEX STAR” se va desfășura în data de 12 aprilie 1994, ora 17,00, la sediul firmei din Str. Scărișoarei, nr.13 A.

Se vor atribui 2 mașini de călcat marca PHILIPS.

Participă chitanțele tuturor depunătorilor de la OMEX STAR.

Tombola se va desfășura în mod public.

● Celelalte faze ale tombolei vor fi anunțate cu 5 zile înainte de desfășurare. (Se vor atribui alte premii).

Atenție! Miercuri, 1 iunie 1994, OMEX STAR va începe plățile!

(489754)

Garda Financiară Arad încadrează prin concurs:

Garda Financiară Arad încadrează prin concurs în limita posturilor disponibile, comisar.

Concursul va fi organizat în data de 16 mai 1994, la sediul instituției din strada Gheorghe Lazăr nr.20.

Condițiile de participare sunt următoarele:

- studii superioare economice sau juridice
- stagiul militar satisfăcut
- vârsta maximă 45 de ani

Relații suplimentare la telefon: 217703.

DIRECȚIA SANITAR VETERINARĂ ARAD

organizează concurs în data de 25 aprilie 1994 pentru ocuparea postului de medic veterinar din cadrul Căminului Sanitar Veterinar Birchiș.

Informații la telefon 216891 - 218523.

(489771)

SC CORAURA SRL ARAD

Pița Soarelui MICĂLACA (vis a vis de Poșta) bloc 602, parter, tel. fax. 264973 - 265884

VĂ OFERĂ URMĂTOARELE PRODUSE:

- elemente calorifer fontă tip București - 11.600 lei/element

- aragaz 4 ochiuri de Satu Mare - 166.850 lei
- electrozi Supertit fin 2,5 și 3,25 cap. verde - 1716 lei
- motor robot de 1,8 KW - 117000
- plasă zincată pentru gard - 1680 lei/kg
- plasă rabitz - 2500 lei/kg
- congelator 120 litri - 376.000
- frigider 180 litri - 325.000
- detergent universal - 488 lei/kg
- furtun pentru udare grădini
- plasă sarmă zincată pentru geam
- sobă de gătit tip cismă
- chit de geam, metal și lemn
- vopsele de ulei
- aracet
- oxizi
- mușama pentru tapițerii

ASIGURĂM TRANSPORT GRATUIT ÎN ORAȘ.

Orar 9-18, sâmbătă 9-12.

SC FOX SRL

Str. Andrei Șaguna nr. 133, telefon 217606

Vă oferă en-gros și en-detail o gamă variată de produse.

- margarină Lincó 500 gr. 935 lei + TVA
- ouă surpriză Kinder, ciocolată Duplo, ciocolată Buenos, cremă Nuttela, Tic-Tac, gumă Beverly Hills, brânză topită Olanda
- uleiuri pentru mașină gama Texaco și Super

ROMIMPEX INTERNATIONAL S.R.L.

vă oferă:

MARGARINA LINCO

890 lei + TVA

Informații telefon 227728, 245642.

(3131099)

DORJIȚI SĂ FIȚI ÎN PAS CU MODA?**LANG**

Magazinul LANG vă oferă în ajunul Sfințelor

Paști 15-30 aprilie 1994 **MARI REDUCERI DE PREȚURI** la produsele de confecții.

LA CELE MAI IEFTINE PREȚURI DIN ARAD, calitate deosebită, confecții unicate de zi și de seară.

VIZITAȚI-NE ȘI VĂ VEȚI CONVINȘI.

MAGAZINUL LANG VĂ AȘTEAPTĂ.

Bd. Revoluției nr. 76 între orele 8-20.

(3131095)

SC FLORANS IMPEX SRL

Str. M. Eminescu 20, telefon 214396

OFERTA DE PRIMĂVARĂ

CONCENTRATE SUC - 7 sortimente în flacoane de 1 kg. la prețul de 996 lei/kg.

PRĂFURI DE ÎNGHEȚATĂ - 12 sortimente în pungi de 2 kg la prețul de 2880 lei/kg.

Garantăm calitatea EXCELENTĂ a produselor noastre.

Produsele se distribuie prin magazinul SARMIS situat la parterul blocului 4 - Gara Aradul Nou.

Angajăm secretară, fizic, plăcut, cunoscătoare a limbii maghiare și germane sau engleză, cunoscătoare a elementelor de bază în programe calculator.

(3129013)

S.C.A. „ARRO” ARADUL NOU S.A.

(fost I.A.S. Aradul Nou)

din Arad, Șoseaua Timișorii km 7

Telefon 232588, Fax 232587

execută lucrări agricole de pregătire teren, erbicidat și semănat cu tarife reduse, negociabile, pe suprafețe mari.

Vinde din stoc paie de grâu baloți și mranită.

Închiriază mijloace de transport (camioane de 10 to, plus remorcă, tractoare cu două remorci) la cele mai mici tarife din județ.

Prin sectorul Zooservice execută la comandă confecții metalice (porți, garaje, etc.) și vinde mașini de tuns oi și piese de schimb pentru acestea.

Vă așteptăm!

(3129041)

**S.C. COMSIM S.R.L.**

Bd. Revoluției nr. 83, telefon 213353

(Magazinul Radio TV)

VINDE LA CEL MAI MIC PREȚ

● CASE DE MARCAT „RAXON 108 SR”, omologate cu aviz tehnic nr. 25/5.04.1993 la ITC București.

Casele de marcat RAXON 108 SR sunt programate cu calcularea TVA conform legilor în vigoare.

Raxon 108 SR se pot programa pentru vânzarea în regim de consignație.

Raxon 108 SR este o mașină de calcul și o casă de marcat cu cea mai simplă folosire.

Asigurăm Ribon și role duble.

ATENȚIE! asigurăm garanție 1 an în Arad.

Societatea comercială**IMAR - S.A. ARAD**

(fost Combinatul de prelucrare a lemnului Arad) Calea Aurel Vlaicu nr. 14

ORGANIZEAZĂ în perioada 18-22.04.1994, TÂRGUL ANUAL DE MOBILĂ, la care sunt invitate societățile comerciale din țară precum și persoanele fizice, care doresc să cumpere mobilier produs de societatea noastră.

În cadrul târgului se va încheia contracte pe termen scurt sau pe tot anul 1994.

Vor fi expuse: mobilier artă, mobilă modernă, tapițerii, saltele, PAL, sertare, parchete lamelare.

PROSATIMPEX

Modelul comercial nr. 31

Tel / Fax 0987 - 219 - 004

PRODUSE DE CEA MAI BUNĂ CALITATE ÎN DOMENIUL TEHNICII DE RECEPȚIE SATELIT LA PREȚURILE CELE MAI ACCESIBILE.

Receptor TELETRONIC - 250 memorii (ch), LNC Sharp 1,0 dB, sau Marconi 0,8dB, antenă din aluminiu între 0,9 și 1,4 m la prețurile de 425.000 lei - 470.000 lei

PREȚURILE CONȚIN TVA!

Vă așteptăm la sediul firmei aflat în spatele Primăriei, în incinta Clubului Sportiv Voința, la intrarea în strand.

De asemenea firma oferă și instalații cu rotire, de foarte bună calitate și receptoare PROTEK cu două intrări de LNC.

(3131064)

ȚIGLĂ DE VÂNZARE

Societate comercială VINDE ȚIGLĂ NOUĂ prin Baza de Aprovizionare a SC CARNE SA, Calea 6 Vânători (lângă Frigorifer)

Telefon 057/244484, 222866.

(489773)

OFERTĂ SPECIALĂ

Vindem ulei floarea soarelui Carei la prețul de numai 660 lei/sticlă și totodată anunțăm colaboratorii majorarea prețului începând cu data de 18 aprilie 1994.

Contactați-ne telefonice la 216840 sau la sediul firmei, Calea Timișorii nr. 50.

(3131093)

S.C. „ARVA PARS” S.R.L. ARAD

B-dul Revoluției str. 30 Decembrie nr.35, sc.C VĂ OFERĂ următoarele produse EN GROS:

- suc Cola Crush la doză
- biscuți
- săpun
- băuturi
- cafea lanka
- bere cutle, sticlă
- ketchup
- țigări străine și românești (Carpați)
- cacao
- gamă largă de produse KANDIA.

(3131090)

Existăm pentru dv.!

AGENȚIA DE INTERMEDIERE BURSIERĂ

„ARBEMA”

* piață de desfacere multilaterală asigurată;

- * obținerea celor mai bune prețuri
- * calitate și competență
- * seriozitate și discreție absolută

Telefon 57/241670, fax.57/241520

Calea Aurel Vlaicu nr. 270 Arad, România.

Prin noi, în viitor!

(3131094)

S.C. ANAMAR S.R.L.
 produce și livrează
BOLTARI CONȘTRUCȚII cu dimensiunile
300x250x200 mm
CONȘTRUCȚIUNI DIN: BETON ZGURĂ
La NUMAI 450 lei/buc.
inclusiv TVA.
Vindem rezervoare carburanți
capacitate 20 tone
 Va oferim
Ulei Comestibil

 produs German original
Lot numai 1700 lei/Anu
Informații la sediul firmei
 str. Ghilba Birta nr. 40, ap.1, Arad sau
 tel/fax 0986/33282, tel 0986/31380

S.C. „TRANS-AR” S.A.
Arad
str. Eftimie Murgu nr.83
Telefon 233481
 Organizează în data de 28.04.1994, orele 10, la sediul societății licitație publică pentru vânzarea următoarelor tipuri de mijloace fixe:
 - mijloace de transport cu capacitate cuprinsă între 5 - 16 tone;
 - alte tipuri de mijloace fixe specifice activității de reparații auto.
 Licitația se va repeta în fiecare joi, orele 10, până la epuizarea mijloacelor cuprinse în listă.
 De asemenea angajează:
 - electricieni auto și mecanici auto
 Condiții: - minim categoria a IV-a
 Salar minim 120.000 lei.
 Relații suplimentare la sediul societății. (3131068)

ARCOMMAT HOLDING S.A.
 Bd. Decebal nr.2-4, telefon 216827
VINDE DIN STOC URMĂTOARELE PRODUSE:
 - uleiuri motoare: (M30 Super 2, DS 30): transmisie (T90), hidraulic (H 46).
 - vopsele EMAUR: lac lucios și mat.
 - vopsele EMAIL
 - grund roșu - oxid și chit universal
 - vazelină: Rul 145, Rul 165, LiCa 1, LiCa 2
 - Vopsele praf (Pentru zugrăviri interioare și exterioare) - 12 culori: la saci și ambalată la pungi 1 kg prin depozitul din str. Voevod Moga nr.67
 - ANGAJĂM: distribuitor pentru județ cu mașină proprie. (2005653)

CONVOCATOR
 Conform art.77 din Legea nr.31/1990, se convoacă Adunarea generală a Acționarilor din cadrul Societății Comerciale „ARAMIS” SA Arad, în data de 26 aprilie 1994, orele 12, la sediul societății, din Arad, str. Poetului nr. 105-107, cu următoarea
 Ordine de zi:
 1. Aprobarea Contractului de societate și a Statutului acesteia.
 2. Alegerea Consiliului de Administrație și al Comisiei de Cenzori.
 3. Aprobarea structurii organizatorice a societății.
 4. Alegerea directorului general și a directorului adjunct.
 5. Desemnarea a patru persoane care să reprezinte societatea în fața notarului de stat pentru autentificarea contractului de societate și a statutului.
 6. Aprobarea limitelor de competență a Consiliului de administrație pentru încheierea de contracte de vânzare, închiriere, operațiuni de încasări și plăți, operațiuni comerciale, financiare, civile, contracte de împrumuturi bancare și acordarea de garanții.
 7. Aprobarea salariului directorului general și a indemnizațiilor pentru membrii Consiliului de administrație și a Comisiei de cenzori.
 8. Aprobarea utilizării regimului de amortizare liniară a mijloacelor fixe.
Președintele Consiliului de Administrație
 (489777)

S.C. „ARCA” S.R.L. ARAD
 organizează în zilele de 13-15 aprilie 1994, un seminar pentru oamenii de afaceri. Cei interesați în marketing, industrie grea, tehnologii noi și procese de producție sunt așteptați la Casa de Cultură a Sindicatelor - sala 18 - ora 18.00. Seminarul va fi condus de un grup de oameni de afaceri din S.U.A.

Administrația financiară și trezoreria municipiului Arad
incadrează prin concurs - economiști.
 Posturile vacante sunt afișate la sediul instituției din Arad, Bd. Revoluției nr.79, de unde se pot obține și informații suplimentare.

Banca Națională a României sucursala județeană Arad
 vinde la licitație publică în ziua de 18 aprilie 1994 orele 10 următoarele:
 - mașini de contabilizat ASCONA
 - mașini de adunat ASCONA
 - mașini de scris OPTIMA.
Informații suplimentare la sediul unității.

DAIOCO S.R.L.
 2900 ARAD, Str. M. Eminescu Nr. 22; Tel: +Fax: 0572/18409
 Cel mai NOU
 Cel mai PUTERNIC
 Cel mai RAPID
 Cel mai PERFORMANT
 Cel mai EFICIENT adversar al Stress-ului
 Intr-un singur cuvânt: PENTIUM - acum, pe biroul dumneavoastră!
 Dintre noutăți se disting:
 - Renumitele calculatoare „PACKARD BELL” în orice configurație, cu multiple îmbunătățiri, cu termene de garanție mai mari și la un preț cu 20% mai mic decât până acum!
 - Noua generație de centrale telefonice automate digitale „TELESIS” deosebit de performante și la cele mai mici prețuri de pe piață!
 Intotdeauna veți găsi la noi toate echipamentele necesare într-un birou modern:
 Imprimante matriciale, laser, inkjet: Epson, Oki, HP, Mita
 Copiatoare, fax-uri: Mita
 Mașini electronice de scris, procesoare de text Panasonic
 Mașini de indosariat și laminat: GBC
 Distrugătoare de documente: Gega și GBC, la prețuri care elimină orice concurență!
2-18409 - este numărul de telefon la care puteți obține oferta cea mai potrivită dorințelor dumneavoastră.
INVESTIȚII ASTĂZI. PENTRU SUCCESUL DE MĂINE!
 (489745)

Convocator
 Se convoacă Adunarea Generală a Acționarilor de la SC Sanevit SA - Arad, în data de joi 28.04.1994, orele 12 în Arad, str. Lacului, în sala mică a Casei de Cultură a Sindicatelor, cu următoarea ordine de zi:
 1. Informare privind activitatea societății în 1993. Raport de gestiune.
 2. Raportul comisiei de cenzori asupra activității economice a societății pentru anul 1993.
 3. Discutarea și aprobarea bilanțului pentru anul 1993.
 4. Raport privind programul de investiție și producție pentru 1994.
 5. Proiectul de B.V.C. pentru 1994.
 6. Diverse
Președintele Consiliului de Administrație
 (3129264)

S.C. SERVAGROMEC TÎRNOVA S.A.
 vinde la a doua licitație publică în data de 23.04.1994 ora 10 și în continuare până la epuizarea stocurilor în fiecare sâmbătă următoarele utilaje casate:
 1. Tractoare S.V. 445
 2. Tractor U 445 DT
 3. Tractoare U-650
 4. Tractor U-1010 DT
 5. Combine păioase C-12
 6. Pluguri PCV
 7. Discuri DPV-1,5 și GD-3,2
 8. Remorci tractor RPV-2 și RM 23
 9. Tăvălugi inelari și croschilet
 10. Semănători păioase SUP-29 și SUP-48
 11. Mașină de gunoi MIG-5
 12. Mașină de stropit MPSP-300
 13. Remorci cisternă RC-1,8 și RC-3,6
 14. Combină siloz CSU
 15. Presă balotat PPF
Informații zilnic la sediul unității, telefon 511871.
 (3131100)

mic publicitate
VÂNZĂRI
 Vând APARTAMENT 2 CAMERE, confort I, gaz metan, satelit, balcon închis, garaj cărămidă, zona UTA, 18.000 DM (negociabil). Informații telefon 261097. (10631)
 Vând video Recorder Funai, 2 boxe auto 60 W Pioners, plite electrice 2 ochiuri, aerotermă termostată, integrate televizoare import RFG, zilnic între orele 9-12; 17-21, str. Ștefan cel Mare bloc 4 sc B et.2, ap.5. (10872)
 Vând apartament 2 camere etajul I zona Vlaicu. Telefon 244020 după ora 16. (10868)
 Vând casă termoficată două camere, garaj-atelier, str. Tribunal Andreica nr.9 A, zona Poetului. (10867)
 Vând casă mare orașul Curtici, str. Viorelelor nr.4 sau informații Arad, str. M. Eminescu nr.21, ap.4. (10866)
 Vând două televizoare color, preț 150 mii lei/buc. Telefon 260033. (10865)
 Vând Mercedes 240 D și Volkswagen Golf neînmatriculate convenabil. Telefon 260033. (10865)
 Vând Citroen BX Diesel și Dacia 1300. Telefon 236036. (10859)
 Vând congelator 4 sertare, str. Arad nr.21 Micălaca. (10857)
 Vând televizoare color, frigider, congelatoare, mașini automate de spălat. Informații telefon 239114. (10884)
 Vând urgent casă termoficată cu grădină, loc pentru construcție, zonă cu vad comercial. Calea Victoriei nr.104, lângă stadionul UTA, preț acceptabil. (10891)
 Vând en gros zahăr 860 lei/kg, electrozi 1500 lei, fețe uși Dacia 20000 lei, praguri 25000 lei, baterii Fulmen preț avantajos toate tipurile, zilnic între orele 13-14. Str. Șimon Bărnuțiu nr.17, telefon 238495. (10887)
 Vând casă mică cu grădină, posibilități multiple în cartierul Subcetate și apartament cu 2 camere în Micălaca zona III. Telefon 268095. (10885)
 Vând garsonieră, str. Simfoniei, bloc 244, sc.A, ap.7 Micălaca. (10881)
 Vând casă la gosea în Ineu. Informații Sebiș telefon 421204. (10880)
 Vând TV color Samsung nou din Ungaria. Telefon 268700. (10879)
 Vând Olcit 11 R și Dacia 1310, telefon 223879 între orele 9-18; după ora 18 - telefon 223740. (10869)
 Vând Ford Escort avariat și Olcit avariat. Telefon 212449 orele 17-19. (10913)
 Vând Dacia 1310 TX din import pe valută. Telefon 223997. (10907)
 De vânzare apartament 2 camere, mobilat, gaz, telefon, garaj și Dacia 1310. Adresa: Miorița bloc 180, sc.C, ap.14, etaj III. (10906)
 Cumpăr apartament două camere confort I. Ofer șapte milioane lei. Vând mașină de înghețată stradală nouă. Telefon 249293. (10902).
 Vând aparat de fotografiat Minolta X 300. Telefon 230693 după ora 16. (10890)
 Vând Citroen BX 16 TRS - 1987 înmatriculat, convenabil. Telefon 230412. (10894)
 De vânzare camionetă Mercedes, 3,5 tone neînmatriculată, talon Toyota, rochie de mireasă. Telefon 212581. (10892)
 Vând apartament cu 2 camere confort I, bloc 721, sc.A, ap.7, et.1, telefon 261155, orele 17-20. (10883)
 Vând chitante „Caritas” Cluj. Telefon 218879. (10845)
 Vând 5,5 hectare pământ arabil zona Bujac. Informații telefon 211356 după ora 19. (10942)
 Vând apartament 4 camere Micălaca, informații telefon 263467 sau 263513. (10939)
 Vând urgent casă, depinde în Secusgiu nr.517. Informații Arad, A.Vlaicu, bloc X 36/1, sc.B, ap.11. (10936)
 Vând autoturism Opel Bedford Blitz 2,3 cm dirsel înscris + CIV, preț 3000 DM, telefon 565169 după ora 17 (11194).
 (Continuare în pag.11)

ARTERM RA
str. Unirii nr. 19
Angajează:
 - muncitori necalificați pentru depozitul de materiale
Condiții:
 - Domiciliul în municipiul Arad
 - Cazier
Informații telefon: 217840, 217841, 217842, 218122.
 (489772)

SC SARMIS SRL
str. Eminescu nr.20, telefon 214396
 Oferă societăților comerciale cu capital privat și de stat, mobilier ultramodern pentru birouri, la prețuri deosebit de avantajoase, compus din:
 - birou
 - servanță calculator
 - dulăpior acte
 - scaune ergonomice tip JR
 - scaune ergonomice pentru calculator
 Vinde en gros: detergenți fabricați de SC DERO SA Ploiești
 Vinde:
 - rulător cornuri
 - malaxor patiserie
 - cuptor patiserie
 - microbus Toyota „Liteace” 1300 c.c. pe benzină, an fabricație 1984 cu caroserie avariata.
 Cumpără caroserie pentru microbus Toyota Liteace 1300 c.c. pe benzină, an fabricație 1984. (3129012)

S.C. „A.G.V. TRADE COMPANY” S.R.L.
Arad, Micălaca III Bloc 304 B, Tel/Fax 067-266845
Vă oferă:
 următoarele produse EN GROS Importate din Slovacia - Ungaria - Cehia - Italia.
 - condimente 7 sortimente
 - supe Knorr - 7 sortimente
 - ulei floarea soarelui
 - napolitane 6 sortimente
 - bomboane - 6 sortimente
 - paste făinoase
 - detergenți
 - mustar - 7 sortimente
 - ciocolăți diferite sortimente
 - budincă - 5 sortimente
 - ciocolată Kinder Country
 - drajeuri tic-tac
 - guyas krem și piroș arany
 - biscuiți 1 kg, Italia
Vă așteptăm zilnic între orele 9-13; 14-18; sâmbătă 9-13.
 (3131005)

